




ATA Nº 006 DA REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE MEIO AMBIENTE


Aos três dias do mês de outubro de 2018, reuniram-se na sede do Conselho Regional de Química – Terceira Região, à Rua Alcindo Guanabara, nº 24, 13º andar, o coordenador, Harley Moraes Martins, os membros Aline Santos Mesquita, Marco Antônio Barreto Pinto, Michelle Ramos Cavalcante Fortunato, Rafael da Silva Caldeira, Roberto Amorim, Robson Pafume, Felipe Affonso Dantas dos Santos, Charles Valentim Domingues e a convidada, Conselheira do CRQ, Valéria Gonçalves Costa. A reunião foi iniciada às 15h30, pelo coordenador, Sr. Harley Martins, com a leitura da seguinte pauta do dia: I – Aprovação da ata da reunião 005/2018; II – Informes (Convite CTTIC – CRQ / Solicitação de desligamento – membro Abílio / Nova chamada CTS CRQ / Status página CTMA site CRQ – Floriano / Status da elaboração do portfólio de palestras da CTMA); III – Participação na Semana de Engenharia da UFF – Confirmação de participantes e definição de metodologia; IV – Aprovação do Calendário Ambiental; V – Discussão Técnica sobre definição de VOC's; VI – Discussão técnica sobre resíduos plásticos para finalização do artigo GT-1; VII – Assuntos Gerais. A ata nº005 referente a última reunião da CTMA foi aprovada. Sr. Harley comentou acerca do 1º Fórum sobre Inovação e Competitividade, evento organizado pela Câmara Técnica de Tecnologia, Inovação e Competitividade – CTTIC. Sr. Harley informou que a CTMA foi convidada e orientou a participação dos membros. Sr. Harley comunicou que o membro Abílio Souza Faia solicitou desligamento da CTMA. Sr. Harley anunciou que o CRQ-III está elaborando edital para nova convocação das Câmaras Técnicas. Sr. Harley anunciou que o setor de Comunicação do CRQ-III finalizará a página da CTMA até novembro de 2018. Foi definido entre os membros presentes, o portfólio de palestras da CTMA e acordado que os demais integrantes deverão encaminhar os temas por e-mail até o dia 10 de outubro de 2018. Sr. Harley solicitou a confirmação dos integrantes que se disponibilizaram para participação na Semana de Engenharia da UFF. Os membros Roberto Amorim, Rafael Caldeira, Aline Mesquita e Michelle Ramos confirmaram participação. Os integrantes Robson Pafume, Felipe Santos e Rodrigo Oliveira confirmarão até o dia 05 de outubro de 2018 para que seja informado à organização. Sr. Harley sugeriu que para a apresentação na Semana de Engenharia da UFF, o grupo fizesse um apanhado geral da atuação do químico e posteriormente cada membro fizesse uma apresentação de 10 minutos sobre sua área de atuação. Sr. Roberto sugeriu que definíssemos assuntos diferenciados para uma abordagem ampla das áreas de atuação. Os membros concordaram com as sugestões propostas pelos senhores Harley e Roberto. Sr. Felipe adicionou que poderia apresentar sobre as áreas de fiscalização e consultorias. Sr. Robson acrescentou a importância da abordagem sobre o assunto “responsabilidade técnica” durante a apresentação. Srª Valéria Costa lembrou a



importância do Ministério do Meio Ambiente e recomendou a inclusão deste tema na apresentação. Sr. Harley apresentou para discussão, a definição de VOC's recebida pela de professores parceiros. Após discussão, o grupo presente concordou com a apresentação da definição de VOC's proposta pela União Europeia e também adotada pela Agência de Proteção Ambiental Americana (USEPA). Esta definição será apresentada na próxima reunião do CONEMA para aprovação da revisão 01 da NOP-INEA-01 – Programa de Monitoramento de Emissões de Fontes Fixas para a Atmosfera – PROMON AR. Sr^a Aline apresentou o calendário ambiental para discussão. Os membros presentes concordaram em alterar algumas datas propostas. O grupo também definiu a realização de quatro eventos ao longo do ano, com as temáticas: março – Água; junho – Meio Ambiente; setembro – Resíduos Sólidos; e novembro – Consultoria/ Auditoria. Sr. Harley sugeriu a realização de um evento em praia urbana sobre poluição ambiental. Foi acordado que o projeto para este evento será elaborado pelo GT-2. Foi acordado que o item VI da pauta do dia será discutido na próxima reunião. **PRÓXIMA REUNIÃO CTMA Nº 007 – DIA 07/11/2018, QUARTA-FEIRA, às 15:30 h.** Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião lavrando-se esta Ata, que vai assinada pelo coordenador e a membro secretária, sendo registrada a presença dos demais conselheiros em lista de presença anexada a esta.

Rio de Janeiro, 03 de novembro de 2018


Harley Moraes Martins
Coordenador


Aline Santos Mesquita
Secretário